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1) Odhad věku na základě délky dlouhých kostí (Stloukal, Hanáková 
1978; Smith 2007) a maturace kostry (Ferembach et al. 1980). Odhad 
tělesné výšky (Smith 2007) 

i. Odhadněte věk dítěte, u kterého jste zjistili samostatnou os illium a os 
pubis a délka kosti pažní měřila 170 mm a kosti stehenní 253 mm. 
Určete tělesnou jeho tělesnou výšku.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Odhad výšky postavy – Smith 
2007. Do rovnice dosaďte 
rozměr příslušné kosti v mm. 

Odhad věku podle Stloukala a Hanákové (1978) - na základě délky diafýzy příslušné kosti 
odhadněte dožitý věk. 
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Která z kostí je nejvhodnější pro odhad výšky nedospělých jedinců 
 
______________________________________________________________ 
 
 
Věk Stloukal, Hanáková ____________  Věk Ferembachová  __________ 
 
Tělesná výška____________ 
 
 

ii. Stejnými metodami odhadněte věk kosterního nálezu 
 
Věk Stloukal, Hanáková ____________  Věk Ferembachová  __________ 
 
 
Popište základní princip použitých metod 
 
____________________________________________________________ 
 
____________________________________________________________ 
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3) Odhad věku jedince podle výbrusu kosti 
i. Odhadněte věk na základě rovnic publikovaných Watanabe et al. 

(1998). Potřebné hodnoty (v μm) změřte za pomoci programu 
SigmaScan. 

 
rovnice 1: Věk=116,892-0,132×Pos+0,338×Lh+1,506×frag 
rovnice 2: Věk =105,167+0,963×Los+1,123×Wos-
0,769×Pos+0,415×Lh+0,0006×Tn+1,608×frag 
 
Pos – obvod osteonu =  
Lh – délka HK (=maximální osa HK) =  
Frag – počet fragmentů osteonů =  
Wos – šířka osteonu (=minimální osa osteonu) =  
Los – délka osteonu (=maximální osa osteonu) =  
Tn – obsah trojúhelníku (viz obr. níže) =  
 

 
 

ii. Odhadněte věk podle uvedených rovnic (Singh, Gunberg 1970) 
 

X2 – průměrný počet lamel v 1 osteonu = 
X3 – průměrná velikost HK (v μm) =  
 
AGE = 61,25+1,74X2 – 0,44X3 
AGE = 2,00+5,16X2 
AGE = 89,01 – 0,62X3 
 
 
 
 
 
 

Věk 1= 

Věk 2= 
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3) Odhad věku jedince podle výbrusu zubu – Kilián 1975; Vystrčilová, 
Novotný 2000 
 

i. Hodnoty zjistěte porovnáním s přiloženým Pomocným atlasem. 
(hodnota „SPV-T%“ vyjadřuje procento vámi zjištěného skóre 
z maximálního dosažitelného skóre, s transparencí se nepočítá) 

 
Abraze (A) –  
Sekundární dentin (D) –  
Transparence (T) –  
Sekundární cement (C) –  
Resorpce (R)  
 
 
 
 
 
 
 
AGE (Kilián 1975) = 
 
 
 
 
 
 
AGE (Vystrčilová, Novotný 2000) = 
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Pomocný atlas pro bodování 
jednotlivých parametrů 
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4) Odhadněte věk jedince podle morfologie facies symphysealis 
ossis pubis dvou kostí pánevních podle metody Suchye Brooks 
(1990) viz přiložená schémata

 
 
 
Odhad věku - pánev č. ……. 

____________    
                                                                                         

Odhad věku - pánev č. ……. 
__________ 

 

 

 


